

上海站票务启动

F1 中国大奖赛两日票 (4月14、15日)覆盖 A 主看台、H、K 副看台以及 B J, L、F 四种无座席看台。车迷可登录久票网,根据赛道地图选择心仪的观赛席位,希望在周五观战练习赛的车迷朋友,也可单独选购 4月13日 A 主看台赛票。想要带着儿女(3岁以上16岁以下)一起来看比赛的爸爸妈妈,可以买到价格更优惠的 F1 儿童票。

看 F1 新赛季转播-

车迷还能听到"海派解说"吗?

4 体坛话题

新赛季 F1 中国大奖赛票务销售昨正式启动。从新赛季开始,F1 的转播也将发生变化,上海车迷或许只能在家门口的上海站,才能在五星体育听到熟悉的海派解说,其余站赛事或许只能观看 CCTV5 以及网络直播。

提升收视率

根据国际汽联的赛历,F1 新赛季的总分站数量达到 21 站。今年 4月,上海站将迎来 15 周岁。F1 上海站将作为全年赛季的第三站,于 4月 13 日至 15 日在上海国际赛车场举行

从 2004 年开始,中国大奖赛已 经圆满举办了 14 届,并在去年完成 了新一轮的续约。F1 中国大奖赛已 经诞生了包括巴里切罗、阿隆索、舒马赫等在内的八位分站冠军。F1 不仅增添了好几位 90 后车手,期间更诞生了无数二代小车迷。

根据上周末 F1 官方刚发布的调查报告,2017 赛季的 F1 在全球范围内的关注热度相比 2016 年得到了明显提高。报告中最为显眼的一项数据是中国电视观众收视率的猛增,国内车迷观赛数量的增幅以42 个百分点稳居第一。

除此之外,与 F1 相关的关键 词在国外各大社交网络平台上的热 度也在上个年度得到了显著提高, 力压西甲、英超、NBA 等其他赛事 品牌位列第一。其中,社交网络平台 脸书的视频点击率相比 2016 赛季 增加了 1600%。

版权市场化

不过,在 F1 冬歇期,有件事却让拥有坚实基础的上海车迷的心有些凄凉。根据新一轮签约内容,久事公司将不再拥有 F1 电视版权,这也意味着地方卫视将不再拥有 F1 的转播权。

2002 年,上海与伯尼签约,拿下 2004 年-2010 年中国大奖赛的承办权。作为合同的"附带条款",F1 电视版权由中国大奖赛运营推广方(原上海国际赛车场经营发展有限公司,现上海久事体育产业集团)获得并进行版权"分销"。也是从

F1 中国大奖赛元年开始,李兵和北极虾(潘湧湧)的海派解说"兵虾组合"就出现在车迷面前。14 年来,五星体育的 F1 直播节目已成为上海车迷的"必修课",甚至在 2012 年,央视放弃 F1 转播后,上海极具专业性的 F1 解说,依旧要制作信号提供给久事挑选的 11 家地方电视台。

如今,F1 王朝更替,当"新东家"自由传媒人主之后,久事在去年与其完成了新三年(2018-2020)办赛合同的续约。自由传媒经过评估后,并不是十分满意过去传统电视扩大 F1 影响力的效果,最终决定将中国大陆地区的 F1 全媒体版权"市场化",并由在亚洲足球圈运作得风生水起的拉加代尔负责销售工作。

据悉,中国大陆地区全媒体版

权(包含传统电视、网络转播、上星频道、商标使用等权益)的价码在2200万美元左右。这无疑让习惯"包分配"的地方电视媒体从一开始就无缘"谈判桌"。

业内不少人都认为 CCTV5+(高清体育赛事频道)成为中国 F1 电视主转播方的可能性越来越大。而对 F1 来说,这也将为已经提高不少的中国收视率添上一种肝火。

目前来看,拥有 NBA、NHL等版权的腾讯或将拿下新媒体版权。在此之前,腾讯已接二连三拿下包括勒芒(WEC)、电动方程式等知名赛车赛事的直播权。若最终签约,以腾讯的庞大用户基础和内容制作实力,F1 在中国的推广效果会更好。

本报记者 厉苒苒

神の特勢想加盟曼联 神の特勢想加盟曼联 弗爵爷答应牵线搭桥

已退役的世界飞人"闪电"博尔特即将重返训练场,这次不是百米赛道,而是绿茵场。博尔特将于3月赴德甲劲旅多特蒙德训练,而他的梦想是加盟英超豪门曼联,为此他已致电曼联功勋老帅弗格森,弗爵爷答应牵线搭桥。

博尔特这次试训多特蒙德是他 赞助商的安排,该体育用品公司也 是多特蒙德球衣赞助商,而曼联球 衣赞助商是另一家公司。这次试训 可以让博尔特真正了解自己的足球 水平,是否合适成为足球运动员。之 前,在博尔特请弗格森为自己加盟曼 联助一臂之力时,弗爵爷回答说,博 尔特得"有良好的足球竞技状态",这 样他才能在曼联高层进行运作。

如今 31 岁的博尔特说:"3 月 我会去多特蒙德试训,那时将确定 我作为球员还需要做哪些努力,如 何努力。如果他们说我足球水平还 不错,我需要更多训练,那么我就这 样做。"作为世界头号飞人,博尔特 曾多次参加奥运会、世锦赛,夺取金 牌可谓探囊取物,不过这次跨界试 训则大不一样,"这让我紧张,我从 来不紧张,但这次不一样,这次是足 球。这需要时间去适应,不过我踢几 次足球就能适应。当年我开始练田 径的时候也是这样。" 虽然试训多特蒙德,不过博尔特的梦想是成为曼联球员,与博格巴成为队友。之前,博尔特曾多次到曼联主场为"红魔"助威,甚至获赠印有自己名字的曼联球衣,"我最大的梦想是和曼联签约。如果多特蒙德说我足够出色,那么我会铆足了劲训练。我和弗格森交流过,需要他给我递个好话。他告诉我如果我状态良好,他会考虑如何帮我实现梦想。"

去年8月伦敦世锦赛后,博尔特退役,他还没确定自己的未来,不过始终认为有机会成为一名英超球员。博尔特说:"我看过很多足球比赛,我理解足球,我也踢球。经过训练,我会变得很厉害。我和博格巴交谈过很多次,我看他踢球,也问他很多问题。我想踢球,但必须要去顶级联赛踢球。我不满足于平庸。"

博尔特参加去年世锦赛时曾受伤,不过如今已经痊愈,并时常与好友踢球,显然强度无法与高水平的职业足球相提并论。对于场上位置,博尔特希望自己充当边锋,一旦他在场上带球边路突破,以他的速度,几乎无人能追上他。

如果博尔特进球,会不会来个招牌式的弯弓射大雕式庆祝动作, "这我还不知道,或许会有其他欢庆 动作。"博尔特说,本报记者 **黄永顺**



晚报杯全国业余围棋赛战罢 6 轮

新民清一队一马当先

本报讯(记者 张建东)第31届"七彩云南·古滇名城"晚报杯全国业余围棋锦标赛昨天在昆明战罢6轮。卫冕冠军新民晚报清一队以16胜2负的佳绩,一马当先。

新民赵炎、鸭绿江赵健男、杭 州赵斐等3名棋手6战全胜,并 驾齐驱。新民胡煜清、王琛、天津 白宝祥、广州马天放等16名棋手为5胜1负,处于"第二集团"。在团体积分榜上,新民晚报清一队16胜2负,优势明显。

参加今年第31届晚报杯大赛的58支代表队172名选手将采用13轮积分编排制比赛,于1月12日决出全部名次。

上海男篮今客场挑战新疆

难兄难弟狭路相逢

可能再高明的预言家,也预料不到新疆队与上海队的惨淡现状。一个是去年常规赛冠军、总决赛冠军,一个是去年半程冠军、常规赛第三名,去年还风光无限的两支劲旅,如今居然沦落到连季后赛资格都不保险的地步,巧合的是,这对难兄难弟今晚就将狭路相逢,西北虎与大鲨鱼究竟谁能笑到最后?

都说家家有本难念的经,新疆队与上海队可谓同病相怜。新疆队本赛季本来志在卫冕,但谁也没想到现在打得是磕磕绊绊,常规赛已经打了三分之二,该队居然仅仅排名第九位。

在走了国手刘晓宇之后,大 鲨鱼实力有减无增,现在第13位 的排名客观上也符合球队实力。 如今上海队战绩仅为12胜13 负,在常规赛仅剩13轮的情况 下,要杀人前十难度很大。目前浙江队和新疆队战绩均为 15 胜 10 负,两队分列第八和第九位,以大鲨鱼的实力来说,要反超这两队中的任何一支都非常困难。如今排名第十的是 14 胜 11 负的北控队,上海男篮要进季后赛只能谋求将其拉下马,可是对于大鲨鱼来说非常不利的情况是,目前战绩上落后对方两个胜场,想反超对手难度同样不小。

可以说,目前新疆队和上海 队都在为季后赛资格而努力,每 一场比赛都非常关键,新疆队自 然不会放过主场取胜的机会。首 回合比赛,大鲨鱼主场仅仅赢了 西北虎6分,如今客场作战可谓 凶多吉少——此前新疆队主场 12战仅输了一场,大鲨鱼想虎口 拔牙殊为不易。

本报记者 李元春